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У нашій дослідній роботі було проаналізовано чотири норми висіву за 

різних способів сівби: 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 млн. плодів/га, а також чотири ширини 

міжрядь: 15; 30; 45 та 60 см. Отримані результати показали, що за сприятливих 

умов вирощування на конкуренцію між рослинами, в першу чергу, впливає 

норма висіву плодів, зміна кількості рослин залежно від способу сівби в таких 

умовах незначна, і зменшується на 4-5 % в бік збільшення ширини міжрядь. 

Ключові слова: коріандр, норма висіву, ширина міжрядь, польова 

схожість, густота стояння рослин, виживаність. 

На сьогоднішній день коріандр є однією з культур, яка може принести 

сільгоспвиробнику відчутний дохід [1]. Тому площі для вирощування цієї 

культури починають збільшуватися [2], навіть у регіонах де дану культуру 

раніше майже не вирощували [3]. 

Норму висіву плодів коріандру науковці пов’язують зі способом сівби [4-

6]. Так, за суцільного рядового посіву з шириною міжрядь 15 см рекомендована 

норма висіву складає 2,5 млн. схожих плодів на 1 га, а за широкорядного 

способу сівби з міжряддями 45 і 60 см відповідно 2,0 і 1,5 млн. схожих плодів 

на 1 га. Нами було досліджено чотири способи сівби із міжряддям 15; 30; 45 і 

60 см, поряд із цим при кожному способі сівби нами було досліджено чотири 

норми висіву, що рекомендовані для кожного способу сівби: 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 

млн. схожих плодів/га. 
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Аграрії не завжди враховують рекомендовані науковцями норми висіву, 

посівні якості плодів, польову схожість і самозрідженість сходів у період 

вегетації. Вивчення способів сівби було проведено тому, що при вирощуванні 

даної культури необхідно враховувати не тільки особливості обробітку ґрунту, 

а також досягнення оптимальної і всебічно рівномірної площі живлення 

коріандру, тим більше, що ці фактори раніше у Центральному Лісостепу 

України не вивчались. 

Особливе значення має визначення впливу способу сівби і норми висіву 

на схожість плодів коріандру, темпи проходження фенологічних фаз росту та 

розвитку рослин коріандру, впливу щільності посіву і ширини міжрядь на 

біометричні показники, індивідуальну продуктивність рослин і врожайність 

плодів. 

Висівали коріандр сорту Янтар, який є національним стандартом для 

України. Категорія насіння – еліта, маса 1000 плодів 7,2 г, лабораторна 

схожість 90 %. 

Способи сівби і норми висіву майже не впливали на схожість плодів 

коріандру, різниця у схожості плодів в розрізі років коливається в межах 0,5-

0,8%. На схожість плодів коріандру помітно впливали погодні умови у роки 

досліджень. В середньому за 2019-2021 рр. при висіванні 1,5 млн. плодів на  

1 гектар різниці в схожості плодів не спостерігалось при всіх ширинах 

міжрядь і складала 71 %; за норми висіву 2,0 млн. плодів на 1 га схожість 

плодів варіювала від 70 %, при ширині міжрядь 60 см до 70,2 %. За суцільного 

рядкового посіву з шириною міжрядь 15 см; за норми висіву 2,5 млн. плодів на 

1 га найменша схожість була отримана на широкорядних посівах (69,5 % при 

ширині міжрядь 45 см та 69,9 % при ширині міжрядь 60 см). На суцільних 

рядових посівах цей показник був вищим в середньому на 1 %; за норми висіву 

3,0 млн. плодів на 1 га, навпаки, на суцільних рядових посівах схожість була 

меншою, ніж на широкорядних (69,5-69,7 та 69,9-71,0 % відповідно). 

Зі зростанням ширини міжрядь і норми висіву у коріандру 

спостерігається зменшення відсотку виживання рослин до збирання врожаю. 

Так, при зростанні ширини міжрядь з 15 до 60 см виживання рослин коріандру 

зменшувалось у середньому на 10 % за всіх норм висіву. При зростанні норми 

висіву з 1,5 до 3,0 млн. схожих плодів/га, на ділянках суцільного рядового 

способу сівби з міжряддями 15 та 30 см виживання культури від сходів до 

збирання врожаю зменшувалось на 11-12 %, на широкорядних посівах ця 

різниця складала 15-16 %. 

Отже, можна зробити висновок, що конкуренція рослин на широкорядних 

посівах більша за рахунок більшого загущення у рядку, і зниження виживання 

коріандру на 6-10 %.  

В 2020 р. визначені показники були іншими через несприятливі погодні 

умови вирощування. Весною 2020 р., за умов тривалої посухи, було отримано 

близько 50 % сходів від висіяного насіння. В подальшому, при зрідженості 

посівів, яка в середньому склала 10 %, значної конкуренції між рослинами 

коріандру не відмічено. Треба відзначити, що при густоті стояння рослин у 
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фазу сходів 0,8-1,5 млн. схожих плодів на гектар самозрідженість посівів не 

спостерігалась. 

2021 р. був найсприятливішим для вирощування коріандру. За таких умов 

вирощування конкуренція сходів коріандру при густоті стояння рослин до 1,6 

млн. шт./га не спостерігалась. Кількість рослин при збиранні з таких ділянок 

зменшувалась на 6-12 %. При збільшенні норми висіву до 3 млн. плодів/ га і 

збільшенні густоти стояння рослин на час сходів до 2,0-2,4 млн. шт./га 

відбувалось зменшення густоти стояння коріандру на 12-25 % при всіх 

способах сівби. 

Таким чином, за сприятливих умов вирощування на конкуренцію між 

рослинами, в першу чергу, впливає норма висіву плодів, зміна кількості рослин 

залежно від способу сівби в таких умовах незначна, і зменшується на 4-5 % в 

бік збільшення ширини міжрядь. 
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